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23-09-2021
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Ofício n. 1330/2022
Proc. 117.12.18.01.

DATA

Assunto: Pergunta n.º 35/XIV/3.ª, de 22 de setembro de 2021, CDS-PP
Projetos eólicos na Galiza, perto de Montalegre

Em resposta à Pergunta n.º 35/XIV/3.ª, de 22 de setembro de 2021, formulada pelo Senhor Deputado 

Pedro Morais Soares do Grupo Parlamentar do CDS-Partido Popular (CDS-PP), encarrega-me o Senhor 

Ministro do Ambiente e da Ação Climática de transmitir o seguinte: 

A Agência Portuguesa do Ambiente I.P. (APA), não tem conhecimento do caso citado na pergunta 

parlamentar acima identificada.

Contudo, havendo interesse por parte de Portugal em sinalizar, junto das autoridades espanholas, a 

preocupação da necessidade de consulta a Portugal no caso de projetos a desenvolver na fronteira, e 

apurar mais informação sobre as situações em causa, o tema foi colocado na agenda da última Reunião 

das Partes ao Protocolo Bilateral de atuação sobre a aplicação às avaliações ambientais de planos, 

programas e projetos com efeitos transfronteiriços, realizada a 1 de outubro de 2021. 

Nesse contexto, Portugal expressou as suas preocupações e solicitou informação sobre eventuais os 

processos de licenciamento e/ou avaliação de impacte ambiental em curso relativos a projetos de energia 

eólica próximos da fronteira. Portugal sinalizou também a necessidade de melhoria dos procedimentos de 

consulta relativamente a esta tipologia de projetos. Espanha concordou com a relevância do tema e 

comprometeu-se a apurar os pontos de situação destes projetos. 

Ambas as partes reconheceram a necessidade de definir critérios técnicos comuns para esta tipologia de 

projeto, nomeadamente em termos de distância à fronteira, e que possam ser utilizados pela parte de 

origem para despoletar a consulta à parte potencialmente afetada, trabalho que se encontra em curso.

Com os melhores cumprimentos,

O Chefe do Gabinete

Fernando Carvalho
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